
資料１

西 調 布 体 育 館 の 機 能 移 転 に 関 す る
生徒・保護者アンケート結果（概要）



１ 西調布体育館の機能移転に関する生徒・保護者アンケートについて
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■目的
NEXCO中日本による中央高速道路の耐震補強工事等により，高架下の公共施設等について移転等の取組が

必要となっている。西調布体育館については，西部地域における市民の身近なスポーツ活動の拠点となってい
ることを踏まえ，利用者の継続的な活動機会の確保のため，機能移転に向けた基本構想の策定に取り組んでい
ます。
本アンケートは，基本構想策定のための資料とすることを目的として調布中学校の生徒，生徒の保護者の皆

様からご意見を把握するため，実施しました。

■アンケート方法など
調査対象：調布中学校の生徒（中学１年生から３年生）及び生徒の保護者
実施方法：（生 徒）各生徒に配布されているタブレット端末へＷＥＢアンケートのURLを共有

（保護者）調布市情報提供システム「すぐーる」にてＷＥＢアンケートのURLを送付
回答方法：インターネット（LOGOフォーム）による回答
調査期間：令和７年３月１０日（月）から３月２１日（金）まで
回答数 ：（生 徒）２９５件

（保護者）１６４件

本調査の実施に当たって

・回答率はその設問に回答すべき人数（回答者総数）を分母とした百分率（％）で表し，小数点以下第2位を四捨五入し，小数点第1位まで表示しています。

・設問によっては，一人の回答者が一つだけ回答する場合（単数回答）でも，回答率の合計が100％にならないものもあります。
・一人の回答者が複数回答しても良い場合では，回答率の合計は100％を超えることもあります。



２ 西調布体育館の機能移転に関する生徒・保護者アンケート結果
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【あなたの学年を教えてください。】

■生徒向けアンケート ■保護者向けアンケート

【あなたの性別を教えてください。】

【あなたの子どもの学年を教えてください。】

【あなたの子どもの性別を教えてください。】

中学１年生

31.9%

中学２年生

32.9%

中学3年生

35.3%

男性

44.4%

女性

52.2%

その他

0.3%

回答しない

5.8%

n=295

n=295

中学１年生

38.2%

中学２年生

24.6%

中学3年生

32.7%

不明 4.5%

n=199

男性

54.8%

女性

38.2%

回答しない

3.5%

不明 3.5%

n=199



２ 西調布体育館の機能移転に関する生徒・保護者アンケート結果
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（１）【調布市は，西調布体育館の移転先として調布中学校の敷地を活用し，地域の方々が使う体育館と学校の生徒が使う
屋内プールの複合施設を整備することを検討しています。地域の方々と学校の生徒がお互い安全かつ安心して利用ができる
施設とする予定ですが，あなたはどのように感じますか。】

n=295

調布中学校に通学する生徒及び生徒の保護者を対象に，調布中学校の敷地を活用し，体育館（西調布体育館）と，学校屋
内プールの複合施設整備を検討していることに対して，どのように感じるか調査を行いました。

■生徒向けアンケート

とても楽しみ

29.2%

少し楽しみ

28.8%

少し不安

14.9%

とても不安

4.4%

分からない

18.3%

回答しない 4.4%

【なぜそう考えるのか，その理由を教えてください。（自由記述）】

（とても楽しみ，少し楽しみ 141件）

 地域の人との交流が増えるから
 新しい施設で活動ができるから
 生徒にとって運動や学習のしやすい環境になると思うから

（少し不安，とても不安 45件）

 知らない人が敷地内に入ってくるのが不安
 敷地が狭くなる可能性があるのが不安

（分からない，回答しない 42件）

 どのような施設になるか想像できないから



２ 西調布体育館の機能移転に関する生徒・保護者アンケート結果
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n=295

（２）【調布市は，地域の方々が使う体育館とあわせて，皆様が使う学校の屋内プールについても，複合施設として
整備することを検討しています。学校のプールが屋内になることについて，あなたはどのように感じますか。】

■生徒向けアンケート

とても楽しみ

49.5%

少し楽しみ

27.1%

あまり楽しみではない

7.1%

まったく楽しみではない

3.1%

分からない

10.2%

回答しない 3.1% 【なぜそう考えるのか，その理由を教えてください。（自由記述）】

（とても楽しみ，少し楽しみ 191件）

 寒さや暑さに関係なく綺麗な設備のプールを使うことができるから
 虫や枯れ葉が入る心配がなく，清潔さが保たれるから
 天候に左右されずプールを利用することができるから

（あまり楽しみではない，まったく楽しみではない 22件）

 プールは屋外の方が好きだから
 プールがあまり好きではないから

（分からない，回答しない 19件）

 プールが屋外，屋内どちらにあっても関係ないから



２ 西調布体育館の機能移転に関する生徒・保護者アンケート結果
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n=404

（３）【調布市が地域の体育館と学校の屋内プールの複合施設を調布中学校の敷地に整備することを検討していることについて，
あなたが期待することはなんですか。（当てはまるものすべて選択）】

■生徒向けアンケート

4.7%

22.3%

35.4%

37.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

そのほか

地域スポーツの拠点が学校の敷地内にできる

ことにより，部活動が活性化する

学校の敷地内に体育館ができることにより，

気軽に利用しやすい

友達や地域の人と一緒にスポーツを楽しむこ

とができる

【なぜそう考えるのか，その理由を教えてください。（自由記述）】

（友達や地域の人と一緒にスポーツを楽しむことができる 108件）

（学校の敷地内に体育館ができることにより，気軽に利用しやすい 91件）

（地域スポーツの拠点が学校の敷地内にできることにより，部活動が活性化する
57件）

 今まで関わりがなかった人ともスポーツを通して関わることができるから
 同じスポーツをしている地域の方に教わり，うまくなりたいから

 体育館を気軽に利用できることによってスポーツをできる時間が増えそうだから
 敷地内に体育館ができること利用がしやすくなるから

 地域の人に指導してもらえると思うから
 部活の練習効率などが上がり，チームが強くなりそうだから



２ 西調布体育館の機能移転に関する生徒・保護者アンケート結果
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（１）【調布市は，西調布体育館の移転先として調布中学校の敷地を活用し，地域の方々が使う体育館と学校の生徒が使う
屋内プールの複合施設を整備することを検討しています。地域の方々と学校の生徒がお互い安全かつ安心して利用ができる
施設とする予定ですが，あなたはどのように感じますか】

n=164

■保護者向けアンケート

とても楽しみ

24.4%

少し楽しみ

28.7%

少し不安

24.4%

とても不安

14.0%

分からない

7.9%
回答しない0.6%

【なぜそう考えるのか，その理由を教えてください。（自由記述）】

（とても楽しみ，少し楽しみ 62件）

（少し不安，とても不安 54件）

（分からない，回答しない 7件）

 空き時間，空間の有効利用と地域交流ができると思うから
 地域の人との関わりが増えることは学校生活や社会の繋がりが増えると思うから
 安全に地域の人が集える場所になるといい。狭い世界の中学生の社会性を育む

機会になると思うから。

 不特定多数の人が利用する事によるトラブルや防犯が心配
 学校周辺への路上駐車や路上喫煙が心配

 どのような敷地活用がされるかによって回答が変わって来るから



２ 西調布体育館の機能移転に関する生徒・保護者アンケート結果
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n=277

（２）【調布市は，地域の方々が使う体育館とあわせて，生徒が使う学校の屋内プールについても，複合施設として整備を
することを検討しています。学校のプールが屋内になることについて学校や地域にとって良いところはなんだと思いますか
（当てはまるもの全て選択）】

■保護者向けアンケート

4.7%

20.6%

23.8%

50.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

そのほか

学校が使わない時間に水泳プログラムを実施すること により 地域の方の健康

に資すること

学校が使わない時間に地域に開放することにより，プールが地域活動や生涯ス

ポーツの 拠点となること

天候等にかかわらず ，安定的に 学校のプール授業を実施できること



２ 西調布体育館の機能移転に関する生徒・保護者アンケート結果
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n=345

（３）【調布中学校の敷地を活用して，地域の方々が使う体育館と，学校の生徒が使う屋内プールの複合施設として整備を
することを検討するにあたり，大切だと思うことは何ですか（最大３つ選択）】

■保護者向けアンケート

4.6%

9.0%

9.9%

11.6%

12.5%

14.5%

16.5%

21.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

その他

世代を超えた交流が図られ，地域コミュニティの核となる施設の整備

地域のスポーツの拠点としての機能の充実

スポーツ活動の場として機能の充実

環境に配慮した施設の整備

地域社会と学校が連携する学びの場としての施設の整備

誰もが気軽に健康・体力づくりに取り組める施設の整備

防災機能の強化・安全性の向上



２ 西調布体育館の機能移転に関する生徒・保護者アンケート結果
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（4）西調布体育館機能移転に関するご意見について（自由記述）

■保護者向けアンケート

■生徒への影響について

■施設建設について

■その他

※自由意見は全４９件

 不特定多数の方が敷地内に入ることになると思うので，防犯面の安全性について十分検討いただきたい
 取組自体は素晴らしいと思うので，中学校生活に影響が出ないよう，該当期間に在学する生徒に
影響が出ないように最大限の対応をお願いします。

 学生のマナーやコミニュケーションの充実にもつながると思うが、中学校の敷地内であれば、
まず学生の活動を優先させてほしい。

 現行の体育館使用終了と移転先の体育館使用許可について，なるべく同一時期にしてほしい

 生徒にとって屋内プールができることはすばらしいと思う
 生徒と地域の人の動線について，それぞれ確実に分ける工夫が必要。



３ 参考（生徒・保護者アンケート）
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■生徒向けアンケート ■保護者向けアンケート


